
 
 
 
 
 
 

POJAM DEVIZNOG KURSA ( TEČAJA )  
 
 
 
 

    Intervalutni kurs (te aj) ili šire, devizni kurs (te aj) je  cijena  neke  strane  valute  

izražena u domaćoj valuti ( u domaćem novcu ). Termin ili pojam „valuta“ odnosi se na  

efektivni novac, dok  se  pod pojmom „devize“  ozna ava  kratkoro na  potraživanja  

domaćih lica u stranoj valuti prema inostranim licima.  

    Kada  je  u pitanju na in izražavanja  deviznog  te aja  ili tzv. Na in kotiranja (ili  

notiranja) deviza, imamo:  
 
 

1. direktno kotiranja deviznog te aja i  

2.  indirektno kotiranje deviznog te aja.  
 
 

    Direktno kotiranje deviznog  te aja je kada  cijenu neke  strane  valute  izražavamo u  

domaćoj valuti, kao npr.:  
 
 

                                       1 DEM = 1 KM  

                                       1 USA $ = 2.22 KM  
 
 

    Indirektni na in izražavanja (kotiranja) deviznog te aja je obrnut od direktnog i to je  

kada cijenu domaće valute izražavamo u nekoj (ili nekim) stranim valutama, npr.:  
 
 

                                        1 KM = 1 DEM = 0.5 €  
 
 

    Pri direktnom notiranju kupovni te aj je niži od prodajnog, a kod indirektnog notiranja 

kupovni te aj je viši.   
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VRSTE DEVIZNIH KURSEVA (TEČAJA)  
 
 
 
 

Osnovne vrste deviznog te aja su :  
 
 

1. fiksni devizni te aj i  

2. fluktirajući (slobodni ili fleksibilni) devizni te aj.  
 
 

Fiksni  devizni te aji  su oni te aji  koje propisuje  država  u namjeri da  se  na  deviznim  

tržištima  uspostave  što stabilniji  odnosi.  Ovdje  kurs predstavlja  odraz  odnosa  ponude  i 

tražnje, ali se neće formirati na bilo kojem nivou, već na unaprijed utvr enom (od države)  

nivou.  
 
 

Fluktirajući devizni te aji koji se danas primjenjuju, su te aji koji se ne formiraju na bazi  

službenog  pariteta, već  prema svakodnevnom djelovanju ponude  i potražnje deviza  na 

deviznom tržištu. Ovi te aji stalno teže da ponudu i potražnju deviza uravnoteže i zato 

stalno osciliraju (fluktiraju).  
 
 

    Pored navedena dva osnovna sistema (vrste) deviznog te aja, u praksi imamo razli ite  

modalitete (varijante) deviznog te aja, kao npr.:  
 
 

rukovo eno – fleksibilni devizni te aj  

klizajući devizni te aj  

višestruki devizni te aj  
 
 

I  fiksni i fleksibilni  devizni te aji  imaju mnogobrojne  prednosti kao i mane, zbog  toga  

treba reći da ne postoji apsolutno isti niti fiksni niti fluktirajući devizni te aj. Monetarna  

kriza i druga uzastopna devalvacija ameri kog dolara 1973.god. sahranila je mit fiksnog 

deviznog te aja kao sinonima deviznih te aja.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 
WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT 

PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV 
SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 

NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI 
JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA 

VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 

DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

